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Halloween 

1/ Popis: 

    Halloween je svátek slavený v mnoha anglicky mluvících 

zemích. Slaví se 31. října, většinou dětmi, které se oblékají do 

strašidelných kostýmů a chodí od domu k domu s tradičním 

pořekadlem Trick or treat (Koledu, nebo vám něco provedu) 

a koledují o sladkosti. Pomalu svátek proniká i k nám.  

    Oslavy Halloweenu pocházejí přibližně už z 5. století, kdy 

jej slavili Keltové ve Skotsku a Irsku jako konec léta a příchod 

zimy. Víra Keltů byla propojena s přírodou a koloběhem 

života a smrti. V noci Samhain probíhaly bujaré oslavy, všude 

hořely obrovké ohně, lidé si na sebe navlékli masky 

a převleky, aby se chránili proti zlým duchům. V této magické 

noci se posazovala svítící lucerna z řepy s kousky hořícího 

uhlí a měla vítat zemřelé předky.  

    Jakmile Irové přijeli do Ameriky, objevili, že jim dosud 

neznámé dýně jsou pro vyřezávání vhodnější než řepa. 

O původu tzv. Jack-O-Lantern je mnoho tradic a legend.  

     Jedna z nejoblíbenějších je o irském opilci Jackovi, který 

byl na Halloween opilý tak, že jeho duše začala opouštět tělo. 

Ďábel spatřil svou příležitost a přišel si pro něj na Zem. Jack 

ale prosil ďábla o poslední drink, a protože ani jeden z nich 

neměl peníze, ďábel se na těch 6 mincí přeměnil. Jack je ale 

ukryl do peněženky a tak byl ďábel uvězněn. Ďábel mu slíbil, 

že když ho pustí, dá mu ještě rok života. Za rok byl ale ďábel 

zpět, potom co ho Jack opět obelstil, mu ďábel slíbil, že už si 



pro něj nikdy nepřijde. Ale Jack rok na to zemřel. Jack ale pro 

svou podlost do nebe nesměl a nyní už ani do pekla ne. Na 

pomoc dostal Jack od ďábla žhavou hroudu uhlí, kterou Jack 

vložil do vydlabané řepy, a od té doby mu svítila na jeho 

věčném putování. Lidé proto dávají Jack- O- Lanterns na okna 

a věří, že Jack vezme světlo a ochrání je před čímkoliv.  

    Ale v dobách rozmachu katolické církve byl svátek 

Samhain nahrazen svátkem všech svatých. Původní dlouhé 

názvy All Hallows Evening, All Hollows Day nebo All Saint 

Day lidé na venkově zkrátili do dnes dobře známého 

Halloween.  

    Mnoho Halloweenských symbolů je založeno na tradičním 

pohanském vnímání jejich spojení s čarodějnictvím. Při 

oslavách se používají různé masky: 

bat               spider  

cat                      ghost    



owl    skeleton  sw   itcwitch  

 

Vyřezává se mnoho druhů strašidelných dýní – pumpkins: 
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